# 创赢新泾 创新起跑

近年来,长宁持续深化基层社区治理创新,鼓励街镇开展创新性、特色型工作,努力打造一批社区创新治理的"高峰"。自 2019 年荣获上海市首批特色创业型社区称号以来,新泾镇着眼于深耕创业氛围,提升创新能力,加大创业扶持,吸引人才落地,在社区建设中做大增量、做强效果,打造了"创赢新泾"专题项目,并成功申报成为长宁区创新社区治理"一街一品"专题项目。

## 新泾吸引创新人才 举办"创赢新泾"项目展示活动





2020年 12 月 31 日下午,新泾 镇人民政府在长宁西郊金融园内举办"创赢新泾"项目展示暨"虹桥 人才荟"圆梦空间直播室开播专场 活动。长宁区人民政府副区长孟庆源,长宁区人力资源和社会保障局 党委书记、局长陈新华,长宁区商务 委主任陈颖,长宁区地区工作办公 室党组书记、主任李世樑,长宁区残 联党组书记、理事长张红兵出席活动。

活动伊始,新泾镇党委书记卞晓清致辞,他表示,作为上海首批特色创业型社区,新泾多渠道、多层面、多举措促进就业创业工作落实落地。特别是 2020 年,新泾积极转变工作思路,聚焦落实"六稳六保"任务,大力实施稳就业优先政策,实现了疫情常态化防控中稳健发展。创赢新泾的项目展示、虹桥人才荟的圆梦直播空间的落地,是一次在新常态下促进新经济发展的新启航,更是各部门联动、智慧碰撞、资源整合、力量汇聚后的破浪前行。

新泾镇镇长王炜在项目成果展 示汇报中指出,经过一年的努力,创 赢新泾项目得到了有效地推进和落实,项目服务效能得到了充分发挥,有效撬动了社会力量参与社区自治共治,形成了跨界赋能、多方协同的镇域基层治理发展新格局,实现了"典型示范带动,全域百花齐开",营造出了更加浓厚的大众创业、万众创新氛围。

活动现场,迎来了"X宁业SPACE"和"虹桥人才荟"长宁西郊金融园人才服务站的揭牌,举办了"虹桥人才荟"圆梦空间直播室开播的点亮仪式,为首批8位直播新秀颁发了"创赢新泾直播新秀"证书,开启了线上"直播+人才"、"直播+养老"、"直播+文化"、"直播+体育"、"直播+脱贫"等直播,从而吸引更多人才起步新泾、落户长宁,形成行业集聚效应,成为"数字长宁、魅力新泾"的新高地。

活动结束后,与会人员还参观了直播空间和人才荟沙龙。新时代下,创赢新泾项目将乘势而上,提质升级,全力打造"优质人才创新创业"的新泾样本,联动园区、服务全区,助推镇域高质量全面发展。



## 新泾这个直播间不带货,带你圆梦!

□记者 陈毓磊

作为一种线上新型消费方式,直播经济正获得越来越多人的青睐。日前,位于西郊金融园内的"虹桥人才荟"圆梦直播空间里,镇域内企业"采花大道"的创始人解君正在举行一场"花语叙新泾"的花艺技能直播。除了花艺技能直播外,当天的"创赢新泾"直播日里,还有媒体策划、二十四节气文化、人才政策、社区公益服务、养老服务和养老政策等直播课。而直播课的"主播",都是新泾镇内的创新创业者。

自 2019 年荣获上海市首批特色创业型社区以来,新泾镇着眼于深耕创业氛围,提升创新能力,加大创业扶持,吸引人才落地,在社区建设中做大增量、做强效果,更好体现"人无我有,人有我优,人优我特",打造了"创赢新泾"专题项目,并成功申报成为长宁区创新社区治理"一街一品"专题项目。



名为"虹桥人才荟"圆梦空间直播室。2020年12月31日,"虹桥人才荟"圆梦空间直播室举行了开播点亮仪式,包括解君在内的8位创业者成为了直播新秀,并获得了"创赢新泾直播新秀"证书。值得一提的是,长宁区人才服务中心的工作人员丁烨也成为了一名"直播新秀",为创业者提供更加优质、专业、便捷的人才服务。

活性服务业、金融投资为载体建设产业发展方向,提供创业培训、创业辅导和政策对接等孵化服务。行健SPACE目前覆盖互联网+生活服务业、人工智能、TMT、泛文创等领域,提供一站式孵化。创合工社所服务的企业和项目团队80%以上为科技型企业,目前人驻企业和团队涵盖软件、互联网、虚拟现实、人工智能、文旅创意等。ICV WORK主要提供知识产权服务、企业政策宣导、公益创新服务等,除了提供文创类创业项目孵化外,还叠加残疾人创业项目孵化功能。

一直以来,4家创业孵化基地都主动参与新泾镇的创新创业活动,并积极融入2020新泾镇"创赢新泾"项目中,是服务创业、支持创业的一支重要力量。其中,苏河汇被评为上海市级创业孵化基地、2019年度B级示范基地,创合工社被评为上海市级创业孵化基地、2019年度C级示范基地。2021年



#### 响应在线新经济 打造圆梦直播空间

"虹桥人才荟" 圆梦直播空间 正是"创赢新泾"项目的一部分。 2020年,"创赢新泾"项目完成了 "乐业新泾·圆梦空间"培训基地的 打造。这一位于西郊金融园内的培 训基地,由"创赢新泾分享区"和 "创赢新泾直播间"、"创赢新泾版 图"两个物理展示空间部分组成, 实现就业创业交流、体验、分享的可 视可感。

如今,直播经济凭借直观精准、即时互动的天然优势,成为联系产品和消费者最直接端口和青年群体就业创业的重要领域。去年10月,长宁区首发了《在线新经济的皮书》,"在线新经济"成为新的经济增长点和经济发展的新引擎。据统计,新泾镇的在线新经济企业达到了260家。

因此,为了积极响应在线新经济发展,依托互联网+无限创意, "创赢新泾直播间"应运而生,并取 据了解,2021年,"创赢新泾直播间"将开启"直播+人才""直播+养老""直播+文化""直播+株育""直播+脱贫"等线上直播课程。"创赢新泾"直播平台也将转化流量、变现流量,形成行业集聚效应,成为"数字长宁、魅力新泾"的新高地,全面助力镇域经济高质量发展。

### 4大孵化基地 助力"创业品牌"打造

"创赢新泾"作为创业型社区 2.0 版的升级项目,2020 年还培育了"在新泾·创未来"创业品牌。"在新泾·创未来"依托临空园区、西郊金融园、创业孵化基地、临空益园、"两站"(即职业指导站、创业服务站)等创业服务载体,开展特色就业创业服务活动,推动在线新经济创新融合发展。

目前,新泾镇共有4家创业孵化基地,苏河汇、行健SPACE、创合工社都位于临空经济园区内。苏河汇主要以人工智能、互联网+生

初,行健 SPACE 被评为上海市级 创业孵化基地。

#### 创业就业服务"不打烊"、 质量"不打折"

去年受疫情影响,不少创业者 遇到了创业困难。新泾镇创业服务 站积极召开团队工作会议,制定疫 情期间就业创业服务工作方案和服 务计划表。

为了延续创业帮扶服务,减少集中线下办理,减少见面次数,保护好创业者及基层工作人员的身体健康,创业指导服务站积极开展社保、房租、一次性补贴线上帮扶服务。工作人员一次告知创业组织需要准备的材料,创业组织可将申请表、文件要求的证照原件图片等材料邮寄送达,或者辅助采用录制视频的方式来完成查验原件及审核。

复工后,创业孵化基地的初创企业面临口罩紧缺问题,创业指导站了解到这一情况后,及时与镇发展办联系协商,并在第一时间为创业者们送上口罩、疫情宣传手册,让复工复产人员安心上岗,安心创业。

截至目前,新泾镇累计帮创小 微企业1103家,实现创业带动就 业3319人,落实各项创业补贴 3529.63万元。"创赢新泾"项目已 接受了第三方专家组的验收与考 评,项目创建成效显著,实现了"典 型示范带动,全域百花齐开",营造 出了更加浓厚的大众创业、万众创 新氛围。

